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ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΗΣ 

 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ : 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

                                                                                       ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ :  03 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025 

 

ΠΑΤΜΟΣ :  Ελληνικό νησί του Αιγαίου Πελάγους υπαγόμενο, κατά τους αρχαίους Έλληνες, στις Νότιες 

Σποράδες, κατά δε τη σύγχρονη πολιτική διαίρεση της χώρας στα Δωδεκάνησα. Συγκεκριμένα αποτελεί το 

βορειότερο νησί των Δωδεκανήσων. Η Πάτμος είναι σχετικά μικρό νησί, μέγιστου μήκους 12,6 χιλιομέτρων 

και μέγιστου πλάτους 8 χιλιομέτρων και με συνολικό μήκος ακτών γύρω στα 70 χιλιόμετρα. Η έκτασή της 

φθάνει περίπου τα 34,142 τ.χλμ., με έδαφος βραχώδες και άγονο. Η Πάτμος αποτελείται κυρίως από τρία 

τμήματα συνδεόμενα μεταξύ τους από δύο ισθμούς περί το μέσο του νησιού, όπου εκεί κατά την 

αρχαιότητα (σώζονται ερείπια) ήταν και η πρωτεύουσα, και παρά το νότιο άκρο. Το έδαφός της είναι 

βραχώδες, ηφαιστειογενές και απότομο με ψηλότερη κορυφή τον Προφήτη Ηλία (270 μ.) που βρίσκεται 

στο κέντρο της νήσου, νότια της Χώρας (της ομώνυμης) Πάτμου. Η Πάτμος κατά τη θρησκευτική ιστορία 

γίνεται γνωστή από τον 1ο αιώνα από την παρουσία εκεί ως εξόριστου για δύο χρόνια του Ιωάννου του 

Θεολόγου, μαθητή του Ιησού, ο οποίος βρισκόμενος στη σπηλιά Αγίας Άννας συνέγραψε το «Ευαγγέλιο» 

(πιθανώς) και την «Αποκάλυψη», όπως ο ίδιος μαρτυρεί.  
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 «Εγενόμην εν τη νήσω τη καλουμένη Πάτμω δια τον λόγον του Θεού και δια την μαρτυρίαν του Ιησού 

Χριστού. Εγενόμην εν πνεύματι εν τη Κυριακή ημέρα και ήκουσα οπίσω μου φωνήν ως σάλπιγγος λεγούσης: 

ό βλέπεις γράψον εις βιβλίον και πέψον ταις επτά Εκκλησίαις» (Αποκάλυψη α, 9). 

Στη Σκάλα (επίνειο) σώζονται τα δύο εκκλησάκια αφιερωμένα το μεν ένα στον Ιωάννη τον Ευαγγελιστή και 

το άλλο στους μαθητές του Πολύκαρπο και Πρόχορο. 

Μετά τον θάνατο του Ιωάννη του Θεολόγου στην Έφεσο, περί το έτος 100, η Πάτμος πέφτει στην αφάνεια 

για οκτώ αιώνες, όταν το 904 μετά την άλωση της Θεσσαλονίκης από τους κουρσάρους του Λέοντα του 

Τριπολίτη, οι αιχμάλωτοι Θεσσαλονικείς προσορμίσθηκαν στο νησί.  Το έρημο αυτό νησί άρχισε να 

εποικίζεται στις αρχές της δεύτερης χιλιετίας, όταν ο μοναχός Όσιος Χριστόδουλος από τη Βιθυνία έλαβε 

από τον Αυτοκράτορα του Βυζαντίου Αλέξιο Α΄ τον Κομνηνό (1081–1118) την άδεια να ιδρύσει στην Πάτμο 

τη Μονή Ιωάννου του Θεολόγου επί υψώματος ψηλότερα από του σπηλαίου της Αποκαλύψεως ακριβώς 

επί του αρχαίου βωμού της Θεάς Άρτεμης. Η εν λόγω περίτειχη Μονή κτίσθηκε σε μορφή μεσαιωνικού 

κάστρου με επάλξεις και τείχη επιστήριξης με καθολικό στο κέντρο αυτής, μικρό μεν, αλλά περίλαμπρο 

στην τέχνη, καθώς και με άλλα πέριξ κτίσματα και κελιά, καθώς και δεξαμενές. Πέριξ της Μονής άρχισαν 

να εγκαθίστανται πλην μοναχών και κοσμικοί με τις οικογένειές τους ανεγείροντας οικίες και έχοντας ως 

άσυλο την εν είδει κάστρου οχυρωμένη Μονή σε περίπτωση κινδύνου πειρατικής επιδρομής. Έτσι η Μονή 

συνδέθηκε με την ιστορία και την ανάπτυξη του νησιού. 

 

 

 

Ημέρα 1η  Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου 2025 

Συγκέντρωση στον τόπο αναχώρησης το μεσημέρι, τακτοποίηση των αποσκευών στο λεωφορείο μας  και 

αναχώρηση για το λιμάνι του Πειραιά, επιβίβαση στο πλοίο και ώρα 18.00 απόπλους του πλοίου. Άφιξη 

στην Πάτμο 02:10 τα ξημερώματα, αποβίβαση και μεταφορά στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση στα δωμάτια 

μας. Διανυκτέρευση. 

Ημέρα 2η  Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου 2025 

Μετά το πρωινό μας στο ξενοδοχείο και περίπου στις 10:00 ξεκινούμε να γνωρίσουμε το πανέμορφο αυτό 

νησί. Επιβίβαση σε τοπικό πούλμαν και ο πρώτος μας σταθμός επίσκεψης  το Σπήλαιο της ΑΠΟΚΑΛΥΨΗΣ. 

Ο τόπος αυτός είναι το μέρος συγγραφής του Ιερού κειμένου της Αποκαλύψεως (Αποκάλυψη του Ιωάννη). 

Σήμερα στο σημείο αυτό βρίσκεται η ΜΟΝΗ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΗΣ, το δε Ιερό Σπήλαιο, είναι ενσωματωμένο 

στο χαμηλότερο ανατολικό τμήμα αυτής. Στην συνέχεια ακολουθεί η επίσκεψη στην Ιερά Μονή του Αγίου 

Ιωάννη του Θεολόγου, η οποία οικοδομήθηκε  το 1088 από τον Όσιο Χριστόδουλο σαν φρούριο με ψηλά 
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τείχη που το προστάτευαν από τους πειρατές. Βρίσκεται στην κορυφή του λόφου που είναι χτισμένη η Χώρα 

του νησιού και πρωτεύουσα και δεσπόζει ολόκληρου του νησιού. Το μοναστήρι αυτό είναι θεματοφύλακας 

της Βυζαντινής παράδοσης και Θησαυροφύλακας της Ορθοδοξίας και παραμένει μέχρι σήμερα το κέντρο 

του νησιού. Εννέα αιώνες ιστορίας, τέχνης και λατρείας, περιμένουν τον επισκέπτη μέσα στα ψηλά τείχη. 

Θα έχουμε την ευκαιρία να περπατήσουμε και να εξερευνήσουμε τα στενά πανέμορφα σοκάκια. 

Συνεχίζουμε την διαδρομή μας γνωρίζοντας διάφορα μικρά χωριουδάκια και σταματούμε σε πανέμορφη 

παραλία για μπάνιο και φαγητό. Το απόγευμα επιστροφή στην Σκάλα, στο ξενοδοχείο μας, υπόλοιπος 

χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση. 

 

Ημέρα 3η  Τετάρτη 01 Οκτωβρίου 2025 

Μετά το πρωινό μας στο ξενοδοχείο, αναχωρούμε, σήμερα 

θα αφιερώσουμε την ημέρα μας στην μονοήμερη  εκδρομή 

μας με καραβάκι (prive) στους Λειψούς, θα έχουμε την 

ευκαιρία να προσκυνήσουμε στην Παναγία του Χάρου και να 

γνωρίσουμε το μικρό αυτό  πανέμορφο νησάκι. Χρόνος 

ελεύθερος για μπάνιο και φαγητό, επιστροφή το απόγευμα 

στην Πάτμο. Ξεκούραση στο ξενοδοχείο, Το βράδυ σας 

προτείνουμε την συμμετοχή σας σε μαγαζί με πλούσιο 

φαγητό και διασκέδαση με ζωντανή μουσική και παραδοσιακούς χορούς για γλέντι και χορό. 

Διανυκτέρευση. 

 

Ημέρα 4η  Πέμπτη 02 Οκτωβρίου 2025 

Σήμερα η ημέρα μας θα είναι πιο χαλαρή. Θα ξυπνήσουμε με την άνεσή μας θα πάρουμε το πρωινό μας 

στο ξενοδοχείο, και θα αφιερώσουμε τον 

χρόνο μας για να γνωρίσουμε την Σκάλα , 

την πρωτεύουσα της Πάτμου, να 

περιηγηθούμε στα καταστήματα αλλά και 

να απολαύσουμε το μπάνιο μας στα 

καταγάλανα νερά του Αιγαίου. Χρόνος 

ελεύθερος να τον αξιοποιήσει  ο καθένας 

όπως επιθυμεί. Αν και είναι η τελευταία μας 

ημέρα στο νησί της Αποκάλυψης , έχουμε την «πολυτέλεια» να είναι στην διάθεσή μας τα δωμάτια στο 

ξενοδοχείο έως και την 23:30 που θα πάμε στο λιμάνι για να επιβιβαστούμε στο πλοίο που αναχωρεί στις 

00:15 .Διανυκτέρευση εν πλω.  
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Ημέρα 5η  Παρασκευή 03 Οκτωβρίου 2025 

Άφιξη του πλοίου στο λιμάνι της Πάτμου περί την 00:15 , επιβίβαση και διανυκτέρευση εν πλω. Άφιξη στο 

λιμάνι του Πειραιά 08:15 αποβίβαση από το πλοίο και άμεση επιβίβαση στο λεωφορείο μας για την 

επιστροφή  στην όμορφη πόλη μας.                                                                                                                  

 

ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ/ ΑΤΟΜΟ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ ΔΩΜΑΤΙΟ:     390,00 € 

ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ:     70,00 € 

 

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

 Μεταφορά με πολυτελές κλιματιζόμενο πούλμαν Παύλος Λειβαδιάς – Πειραιάς – Παύλος 

Λειβαδιάς. 

 Ακτοπλοϊκά εισιτήρια Αεροπορικής θέσης Πειραιάς – Πάτμος – Πειραιάς με την  Blue Star Ferries. 

 Διαμονή σε κεντρικό ξενοδοχείο στη Σκάλα της Πάτμου.  

 (HOTEL CHRIS) www.patmoschrishotel.com/en    

 Τα δωμάτια του ξενοδοχείου την ημέρα της αναχώρησης (για ξεκούραση πριν το ταξίδι). 

 Καθημερινά πρωινό στο ξενοδοχείο σε μπουφέ. 

   Μετακίνηση με τοπικό πούλμαν για την γνωριμία του νησιού, όπως αναφέρεται στο αναλυτικό 

πρόγραμμα. 

 Τοπικός ξεναγός (μισή ημέρα) για την ξενάγηση μας στα αξιοθέατα του νησιού. 

 Η εκδρομή στους Λειψούς με καραβάκι. 

 Μεταφορά από το λιμάνι των Λειψών στην Παναγία του Χάρου με λεωφορείο. 

 Αρχηγός/συνοδός του γραφείου μας 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης tour operator. 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

 Οι είσοδοι σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους 

 Ατομικά έξοδα (ποτά, αναψυκτικά, τηλ. κ.λπ.) 

 Τα γεύματα και τα δείπνα που δεν αναφέρονται. 

 Οτιδήποτε αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό ή προτεινόμενο 

 

mailto:info@melemistravel.gr
http://www.melemistravel.gr/
http://www.facebook.com/pages/Melemis-Travel/173991929278741
http://www.patmoschrishotel.com/en

